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“เป็นสายมู หรือเปล่า!” 
 

              เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพัฒนบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลส ำรวจของประชำชน เร่ือง “เป็นสายมู           
หรือเปล่า!” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 7-10 พฤศจิกำยน 2566 จำกประชำชนท่ีนบัถือศำสนำพุทธ อำยุ 18 ปีขึ้นไป กระจำยทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ 
อำชีพ และรำยได ้ทัว่ประเทศ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,310 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกบักำรกรำบไหว/้บูชำส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิและควำมเช่ือในเร่ืองเหนือธรรมชำติ 
กำรส ำรวจอำศัยกำรสุ่มตัวอย่ำงโดยใช้ควำมน่ำจะเป็นจำกบัญชีรำยช่ือฐำนข้อมูลตัวอย่ำงหลัก (Master Sample) ของ “นิด้ำโพล” สุ่มตัวอย่ำง 
แบบหลำยขั้นตอน (Multi-stage Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดคำ่ควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 97.0 
 จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมประชำชนถึงส่ิงท่ีขอพรจำกกำรกรำบไหว/้บูชำส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิ พบว่ำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 51.30 ระบุว่ำ มีสุขภำพร่ำงกำย
แข็งแรง ไร้โรคภยัไขเ้จ็บ หรือให้หำยจำกโรคภยัไขเ้จ็บ รองลงมำ ร้อยละ 46.56 ระบุว่ำ ดำ้นกำรเงิน โชคลำภ ร้อยละ 32.06 ระบุว่ำ ดำ้นหน้ำท่ี 
กำรงำน ร้อยละ 24.66 ระบุว่ำ ขอให้ครอบครัวมีควำมสุข  ร้อยละ 15.88 ระบุ ว่ำ กรำบไหว/้บูชำส่ิงศักด์ิสิทธ์ิ แต่ไม่เคยขอพรใด  ๆ เลย  
ร้อยละ 7.10 ระบุว่ำ ด้ำนกำรค้ำขำย ธุรกิจ ร้อยละ 6.72 ระบุว่ำ กำรเดินทำงปลอดภยั ไร้อุบัติเหตุ  ร้อยละ 5.80 ระบุว่ำ ไม่เคยกรำบไหว/้บูชำ  
ขอพรส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิใด ๆ เลย แมแ้ต่พระรัตนตรัย ร้อยละ 3.89 ระบุว่ำ มีอำยุย่ิงยืนนำน ร้อยละ 3.66 ระบุว่ำ ดำ้นควำมรัก คู่ครอง เน้ือคู่ ร้อยละ 3.28 
ระบุ ว่ำ ขอควำมสงบในชีวิต  ร้อยละ 2.90 ระบุ ว่ำ ด้ำนกำรเรียน กำรสอบ กำรแข่งขัน  ร้อยละ 1.98 ระบุ ว่ำ เสริมดวง เสริมสิริมงคล  
ร้อยละ 0.53 ระบุว่ำ มีอ ำนำจ วำสนำ ร้อยละ 0.38 ระบุว่ำ ควำมสมหวงั ในกำรขอมีบุตร และสะเดำะเครำะห์ ต่อดวงชะตำ แกปี้ชง ในสัดส่วน 
ท่ีเท่ำกนั ร้อยละ 0.15 ระบุว่ำ มีปัญญำฉลำดหลกัแหลม และร้อยละ 0.08 ระบุว่ำ มีช่ือเสียงโด่งดงั   
 เม่ือถำมตัวอย่ำงท่ีเคยกรำบไหว/้บูชำส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิและขอพร (จ ำนวน 1,026 หน่วยตัวอย่ำง) เก่ียวกับควำมสมหวงัจำกกำรขอพรส่ิง
ศกัด์ิสิทธ์ิของประชำชน พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 40.45 ระบุว่ำ ไม่เคยสนใจว่ำสมหวงัหรือไม่ รองลงมำ ร้อยละ 38.50 ระบุว่ำ เคยไดต้ำมสมหวงั 
ร้อยละ 20.96 ระบุว่ำ ไม่เคยสมหวงัเลย และร้อยละ 0.09 ระบุว่ำ ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ  
 เม่ือถำมตัวอย่ำงท่ีเคยกรำบไหว/้บูชำส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิและขอพร และเคยได้ตำมสมหวงั (จ ำนวน 395 หน่วยตวัอย่ำง) เก่ียวกบัควำมมัน่ใจ 
ต่อควำมสมหวงัจำกกำรขอพรส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิ พบว่ำ ตัวอย่ำง ร้อยละ 44.81 ระบุว่ำ ค่อนข้ำงมั่นใจ รองลงมำ ร้อยละ 29.11 ระบุว่ำ มั่นใจมำก  
ร้อยละ 20.76 ระบุว่ำ ไม่ค่อยมัน่ใจ และร้อยละ 5.32 ระบุว่ำ ไม่มัน่ใจเลย 
 เม่ือถำมตัวอย่ำงท่ี เคยกรำบไหว้/บูชำส่ิงศักด์ิสิทธ์ิ ทั้ งขอพรและไม่ขอพร จ ำนวน 1,234 หน่วยตัวอย่ำง เก่ียวกับกำรกรำบไหว้/ 
บูชำส่ิงศักด์ิสิทธ์ิอื่น ๆ นอกจำกกำรกรำบไหว/้บูชำพระรัตนตรัยของประชำชน พบว่ำ ตัวอย่ำง ร้อยละ 48.95 ระบุว่ำ มีกำรกรำบไหว้/ 
บูชำส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิอ่ืน ๆ บ้างตามโอกาส รองลงมำ ร้อยละ 34.93 ระบุว่ำ ไม่ได้กรำบไหว/้บูชำส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิอ่ืน ๆ นอกจำกพระรัตนตรัย ร้อยละ 9.23 
ระบุว่ำ มีกำรกรำบไหว/้บูชำส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิอ่ืน ๆ เป็นประจ า และร้อยละ 6.89 ระบุว่ำ มีกำรกรำบไหว/้บูชำส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิอ่ืน ๆ บ่อยคร้ัง 
 เม่ือถำมประชำชนถึงควำมเช่ือในเร่ืองเหนือธรรมชำติ  
 1. กำรท ำพิธีกรรมบนบำนศำลกล่ำวและกำรแกบ้นกบัส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิต่ำง ๆ ตวัอย่ำง ร้อยละ 44.66 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งเช่ือ รองลงมำ ร้อยละ 
23.13 ระบุว่ำ ไม่ค่อยเช่ือ ร้อยละ 17.97 ระบุว่ำ เช่ือมำก ร้อยละ 12.88 ระบุว่ำ ไม่เช่ือเลย และร้อยละ 1.36 ระบุว่ำ ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ 
 2. เร่ืองควำมศกัด์ิสิทธ์ิของพระเคร่ือง ของขลงั ตวัอย่ำง ร้อยละ 43.31 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งเช่ือ รองลงมำ ร้อยละ 28.47 ระบุว่ำ ไม่ค่อยเช่ือ 
ร้อยละ 14.41 ระบุว่ำ เช่ือมำก ร้อยละ 12.63 ระบุว่ำ ไม่เช่ือเลย และร้อยละ 1.18 ระบุว่ำ ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ 
 3. กำรท ำพิธีกรรม บูชำส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิต่ำง ๆ เพื่อขอพร ตัวอย่ำง ร้อยละ 44.92 ระบุว่ำ ค่อนข้ำงเช่ือ รองลงมำ ร้อยละ 26.01 ระบุว่ำ  
ไม่ค่อยเช่ือ ร้อยละ 15.59 ระบุว่ำ ไม่เช่ือเลย ร้อยละ 12.97 ระบุว่ำ เช่ือมำก และร้อยละ 0.51 ระบุว่ำ ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ 
 4. เร่ืองผี ส่ิงล้ีลบั ตวัอยำ่ง ร้อยละ 41.18 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งเช่ือ รองลงมำ ร้อยละ 30.76 ระบุว่ำ ไม่ค่อยเช่ือ ร้อยละ 14.24 ระบุว่ำ ไม่เช่ือเลย 
ร้อยละ 12.29 ระบุว่ำ เช่ือมำก และร้อยละ 1.53 ระบุว่ำ ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ 
 5. กำรท ำพิธีกรรม สะเดำะเครำะห์ ต่อดวงชะตำ แกปี้ชง ตวัอย่ำง ร้อยละ 37.88 ระบุว่ำ ค่อนข้ำงเช่ือ รองลงมำ ร้อยละ 28.90 ระบุว่ำ  
ไม่ค่อยเช่ือ ร้อยละ 22.11 ระบุว่ำ ไม่เช่ือเลย ร้อยละ 9.75 ระบุว่ำ เช่ือมำก และร้อยละ 1.36 ระบุว่ำ ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ 
 

 

วันอาทิตย์ท่ี 12 พฤศจิกายน พ.ศ. 2566 
ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail: nida_poll@nida.ac.th  

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 
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 6. กำรท ำพิธีกรรมเสริมดวงและโชคชะตำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 32.88 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งเช่ือ และไม่ค่อยเช่ือ ในสัดส่วนท่ีเท่ำกนั รองลงมำ  
ร้อยละ 24.15 ระบุว่ำ ไม่เช่ือเลย ร้อยละ 8.31 ระบุว่ำ เช่ือมำก และร้อยละ 1.78 ระบุว่ำ ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ 
 7. เร่ืองโหรำศำสตร์ กำรดูดวง ตัวอย่ำง ร้อยละ 35.25 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งเช่ือ รองลงมำ ร้อยละ 33.56 ระบุว่ำ ไม่ค่อยเช่ือ ร้อยละ 22.03  
ระบุว่ำ ไม่เช่ือเลย ร้อยละ 7.37 ระบุว่ำ เช่ือมำก และร้อยละ 1.79 ระบุว่ำ ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ 
 8. เร่ืองไสยศำสตร์ ตัวอย่ำง ร้อยละ 32.71 ระบุว่ำ ไม่ค่อยเช่ือ รองลงมำ ร้อยละ 32.03 ระบุว่ำ ค่อนข้ำงเช่ือ ร้อยละ 26.69 ระบุว่ำ  
ไม่เช่ือเลย ร้อยละ 6.61 ระบุว่ำ เช่ือมำก และร้อยละ 1.96 ระบุว่ำ ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ 
 9. เร่ืองควำมศกัด์ิสิทธ์ิจำกกำรสักยนัต ์ตวัอยำ่ง ร้อยละ 33.56 ระบุว่ำ ไม่ค่อยเช่ือ รองลงมำ ร้อยละ 31.44 ระบุว่ำ ไม่เช่ือเลย ร้อยละ 26.36 
ระบุว่ำ ค่อนขำ้งเช่ือ ร้อยละ 5.34 ระบุว่ำ เช่ือมำก และร้อยละ 3.30 ระบุว่ำ ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ  
 ทำ้ยท่ีสุดเม่ือถำมถึงกำรเป็น “คนสำยมูฯ” ของประชำชน พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 43.59 ระบุว่ำ ไม่เป็น “คนสำยมูฯ” แน่นอน รองลงมำ 
ร้อยละ 27.79 ระบุว่ำ ไม่ค่อยเป็น “คนสำยมูฯ” ร้อยละ 21.53 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งเป็น “คนสำยมูฯ ร้อยละ 6.64 ระบุว่ำ เป็น “คนสำยมูฯ” แน่นอน  
และร้อยละ 0.45 ระบุว่ำ ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ         

เม่ือพิจำรณำลักษณะทั่วไปของตัวอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 8.55 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 18.55 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคกลำง            
ร้อยละ 18.01 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 33.44 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ ร้อยละ 13.74 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคใต ้และร้อยละ 7.71    
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออก ตวัอยำ่ง ร้อยละ 48.09 เป็นเพศชำย และร้อยละ 51.91 เป็นเพศหญิง  

ตวัอย่ำง ร้อยละ 12.90 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 17.79 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 18.93 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 26.64 อำยุ 46-59 ปี และร้อยละ 23.74 
อำย ุ60 ปีขึ้นไป ตวัอยำ่งทั้งหมดนบัถือศำสนำพุทธ  

ตวัอยำ่ง ร้อยละ 32.14 สถำนภำพโสด ร้อยละ 65.57 สมรส และร้อยละ 2.29 หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ตวัอยำ่ง ร้อยละ 24.50 จบกำรศึกษำ
ประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ ร้อยละ 36.26 จบกำรศึกษำมัธยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 7.48 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 26.64       
จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเทำ่ และร้อยละ 5.12 จบกำรศึกษำสูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 

ตวัอย่ำง ร้อยละ 10.00 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 17.02 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ร้อยละ 18.70 
ประกอบอำชีพเจ้ำของธุรกิจส่วนตัว/อำชีพอิสระ ร้อยละ 11.38 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 14.96 ประกอบอำชีพรับจ้ำงทั่วไป/ 
ผูใ้ชแ้รงงำน ร้อยละ 22.14 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษยีณอำย/ุว่ำงงำน และร้อยละ 5.80 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 25.50 ไม่ มีรำยได้ ร้อยละ 17.10 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่ เกิน 10,000 บำท ร้อยละ 26.79 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน  
10,001-20,000 บำท ร้อยละ 10.15 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 3.36 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 5.12  
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 40,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 11.98 ไม่ระบุรำยได ้ 
 
 

1. การกราบไหว้/บูชาส่ิงศักดิ์สิทธิ์ท่านเคยภาวนาขอพรอะไรมากท่ีสุดสามอย่าง (รวมท้ังขอพรให้ตนเองและผู้อ่ืน) 
ส่ิงทีข่อพรจากการกราบไหว้/บูชาส่ิงศักด์ิสิทธิ์ ร้อยละ 

มีสุขภำพร่ำงกำยแขง็แรง ไร้โรคภยัไขเ้จบ็ หรือให้หำยจำกโรคภยัไขเ้จบ็ 51.30 
ดำ้นกำรเงิน โชคลำภ 46.56 
ดำ้นหนำ้ท่ี กำรงำน  32.06 
ขอใหค้รอบครัวมีควำมสุข 24.66 
กรำบไหว/้บูชำส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิ แต่ไม่เคยขอพรใด ๆ เลย  15.88 
ดำ้นกำรคำ้ขำย ธุรกิจ 7.10 
กำรเดินทำงปลอดภยั ไร้อุบติัเหต ุ 6.72 
ไม่เคยกรำบไหว/้บูชำ ขอพรส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิใด ๆ เลย แมแ้ต่พระรัตนตรัย 5.80 
มีอำยย่ิุงยืนนำน 3.89 
ดำ้นควำมรัก คู่ครอง เน้ือคู ่ 3.66 
ขอควำมสงบในชีวิต 3.28 
ดำ้นกำรเรียน กำรสอบ กำรแข่งขนั 2.90 
เสริมดวง เสริมสิริมงคล 1.98 
มีอ ำนำจ วำสนำ 0.53 
ควำมสมหวงั ในกำรขอมีบตุร 0.38 
สะเดำะเครำะห์ ต่อดวงชะตำ แกปี้ชง 0.38 
มีปัญญำฉลำดหลกัแหลม 0.15 
มีช่ือเสียงโด่งดงั 0.08 

หมายเหตุ: ตวัอย่ำงสำมำรถเลือกตอบไดม้ำกกว่ำ 1 ขอ้ 
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2. ท่านเคยสมหวังจากการขอพรส่ิงศักดิ์สิทธิ์หรือไม่ 

ความสมหวังจากการขอพรส่ิงศักดิ์สิทธิ์ของประชาชน ร้อยละ 
ไม่เคยสนใจว่ำสมหวงัหรือไม่ 40.45 
เคยไดต้ำมสมหวงั 38.50 
ไม่เคยสมหวงัเลย 20.96 
ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 0.09 

รวม 100.00 
หมายเหตุ: เฉพำะตวัอยำ่งท่ีเคยกรำบไหว/้บูชำส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิและขอพร จ ำนวน 1,026 หน่วยตวัอยำ่ง 
 
3. ท่านมีความมั่นใจแค่ไหนว่าความสมหวังของท่านมาจากการขอพรส่ิงศักดิ์สิทธิ์ 

ความมั่นใจต่อความสมหวังจากการขอพรส่ิงศักดิ์สิทธิ์ ร้อยละ 
ค่อนขำ้งมัน่ใจ 44.81 
มัน่ใจมำก 29.11 
ไม่ค่อยมัน่ใจ 20.76 
ไม่มัน่ใจเลย 5.32 

รวม 100.00 
หมายเหตุ: เฉพำะตวัอยำ่งท่ีเคยกรำบไหว/้บูชำส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิและขอพร และเคยไดต้ำมสมหวงั จ ำนวน 395 หน่วยตวัอยำ่ง 

 
4. นอกจากการกราบไหว้/บูชาพระรัตนตรัย ท่านกราบไหว้/บูชาส่ิงศักด์ิสิทธิ์อ่ืน ๆ อีกหรือไม่ 

การกราบไหว้/บูชาส่ิงศักด์ิสิทธิ์อ่ืน ๆ นอกจากการกราบไหว้/บูชาพระรัตนตรัยของประชาชน ร้อยละ 
มีกำรกรำบไหว/้บูชำส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิอ่ืน ๆ บ้างตามโอกาส 48.95 
ไม่ได้กรำบไหว/้บูชำส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิอ่ืน ๆ นอกจำกพระรัตนตรัย 34.93 
มีกำรกรำบไหว/้บูชำส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิอ่ืน ๆ เป็นประจ า 9.23 
มีกำรกรำบไหว/้บูชำส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิอ่ืน ๆ บ่อยคร้ัง 6.89 

รวม 100.00 
หมายเหตุ: เฉพำะตวัอยำ่งท่ีเคยกรำบไหว/้บูชำส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิ ทั้งขอพรและไม่ขอพร จ ำนวน 1,234 หน่วยตวัอยำ่ง 
 
5. ปัจจุบันท่านมีความเช่ือในเร่ืองเหนือธรรมชาติเหล่านีแ้ค่ไหน 

ความเช่ือในเร่ืองเหนือธรรมชาต ิ
ความเช่ือ ไม่ทราบ/

ไม่ตอบ ร้อยละ เช่ือ
มาก 

ค่อนข้าง
เช่ือ 

ไม่ค่อย
เช่ือ 

ไม่เช่ือ
เลย 

1. กำรท ำพิธีกรรมบนบำนศำลกล่ำวและกำรแกบ้นกบัส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิต่ำง ๆ 17.97 44.66 23.13 12.88 1.36 100.00 
2. เร่ืองควำมศกัด์ิสิทธ์ิของพระเคร่ือง ของขลงั 14.41 43.31 28.47 12.63 1.18 100.00 
3. กำรท ำพิธีกรรม บูชำส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิต่ำง ๆ เพื่อขอพร 12.97 44.92 26.01 15.59 0.51 100.00 
4. เร่ืองผี ส่ิงล้ีลบั 12.29 41.18 30.76 14.24 1.53 100.00 
5. กำรท ำพิธีกรรม สะเดำะเครำะห์ ต่อดวงชะตำ แกปี้ชง 9.75 37.88 28.90 22.11 1.36 100.00 
6. กำรท ำพิธีกรรมเสริมดวงและโชคชะตำ 8.31 32.88 32.88 24.15 1.78 100.00 
7. เร่ืองโหรำศำสตร์ กำรดูดวง 7.37 35.25 33.56 22.03 1.79 100.00 
8. เร่ืองไสยศำสตร์ 6.61 32.03 32.71 26.69 1.96 100.00 
9. เร่ืองควำมศกัด์ิสิทธ์ิจำกกำรสักยนัต ์ 5.34 26.36 33.56 31.44 3.30 100.00 

หมายเหตุ: เฉพำะตวัอยำ่งท่ีเช่ือเร่ืองหนือธรรมชำติ จ ำนวน 1,180 หน่วยตวัอยำ่ง 
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6. ท่านคิดว่าท่านเป็น “คนสายมูฯ” หรือไม่ 

การเป็น “คนสายมูฯ” ของประชาชน ร้อยละ 
ไม่เป็น “คนสำยมูฯ” แน่นอน 43.59 
ไม่ค่อยเป็น “คนสำยมูฯ” 27.79 
ค่อนขำ้งเป็น “คนสำยมูฯ 21.53 
เป็น “คนสำยมูฯ” แน่นอน 6.64 
ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 0.45 

รวม 100.00 
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ลักษณะทั่วไปของตัวอย่าง 

 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค       
ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 112 8.55 
ภำคกลำง 243 18.55 
ภำคเหนือ 236 18.01 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 438 33.44 
ภำคใต ้ 180 13.74 
ภำคตะวนัออก 101 7.71 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 630 48.09 
หญิง 680 51.91 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18-25 ปี 169 12.90 
26-35 ปี 233 17.79 
36-45 ปี 248 18.93 
46-59 ปี 349 26.64 
60 ปีขึ้นไป 311 23.74 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางที่ 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 1,310 100.00 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 421 32.14 
สมรส 859 65.57 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 30 2.29 

รวม 1,310 100.00 
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ลักษณะทั่วไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

 

ตารางที่ 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ 321 24.50 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 475 36.26 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 98 7.48 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 349 26.64 
สูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 67 5.12 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลัก จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 131 10.00 
พนกังำนเอกชน 223 17.02 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 245 18.70 
เกษตรกร/ประมง 149 11.38 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 196 14.96 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุว่ำงงำน 290 22.14 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 76 5.80 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลี่ยต่อเดือน 

รายได้เฉลี่ยต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 334 25.50 
ไม่เกิน 10,000 บำท 224 17.10 
10,001-20,000 บำท 351 26.79 
20,001-30,000 บำท 133 10.15 
30,001-40,000 บำท 44 3.36 
40,001 บำทขึ้นไป 67 5.12 
ไม่ระบ ุ 157 11.98 

รวม 1,310 100.00 
 

 
 

 


